

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Дети — наше будущее

Первого июня все честные люди на земле отмечают Международный день защиты детей.

Этот день мобилизует широкие массы на борьбу за жизнь, за здоровье, за право на обучение всех детей на земле. Спасти детей от ужасов войны, обеспечить им действительно светлое и радостное детство, нормальные условия жизни, вырастить из них физически и духовно здоровых, образованных членов общества — поистине высокая и гуманная цель.

Тяжела и безотраднa жизнь детей в странах капитала. Больше чем когда-либо нуждаются они сейчас в защите. Война — самая страшная угроза для детей всего мира, она грозит им неисчислимыми грозными бедствиями. После второй мировой войны десятки миллионов детей остались без родителей, без крова, без школ.

До сих пор еще можно видеть в городах капиталистических стран зловещие скелеты домов, больниц, школ, разрушенных снарядами и бомбами, а реакция снова вынашивает бредовые поджигательские планы, раздувает военную истерию. Почти три года продолжается война в Корее, в результате которой погибли сотни тысяч корейских детей и матерей.

Мы требуем мира ради счастья и радости наших детей. Мира требуют француженка и корейка, японка и американка, румынка и англичанка, мира требуют матери всего мира.

За последние несколько лет мне довелось побывать во многих странах. Англия, Италия, Австрия, Исландия, Дания, Румыния, Польша, Чехословакия, Венгрия, Болгария, Китай — во всех этих странах я видела детей. Но живут они по-разному.

В странах капитала дети обречены на голод, нищету, страдания. В Японии, например (да и не только в Японии), до сих пор продают детей в рабство. В Австрии каждый час умирает один ребенок, в Индонезии не выживают 25 процентов всех новорожденных. От систематического недоедания, антисанитарных условий и недостаточного ухода среди детей капиталистических стран развиваются многочисленные заболевания.

Сердце сжимается, когда глядишь на чумахых, оборванных, полуголодных итальянских детей. Катастрофически растут заболевания — туберкулез, детский паралич и другие болезни стали настоящим бедствием. В стране зарегистрировано 300 тысяч туберкулезных детей, но только 18 тысяч из них, то есть 6 процентов, имеют возможность пользоваться медицинской помощью.

В капиталистических странах не хватает больниц, не хватает школ. Зачастую школы размещены в сырых и темных помещениях, в подвалах. Но если детям и удастся все-таки попасть в школу, им не привьют там духовного здоровья. Из них пытаются воспитать кого угодно, только не морально здоровых людей.

Ядом человеконенавистничества отравляют детские души пресловутые «комиксы» — гнусные книжонки, заполненные описанием убийств, ограблений, похождений отъявленных гангстеров, ловких шпионов, жестоких «сверхчеловеков». Та же тематика преобладает и в фильмах, заполняющих экраны большинства капиталистических стран.

Как непохоже это на счастливую, радост-

Н. КАЗАНЦЕВА.

Народная артистка РСФСР.

ную жизнь наших детей, которых любовно пестует и растит весь советский народ, для которых широко открыты двери тысяч и

тысяч школ, дворцов пионеров, созданы богатейшие здравницы на лучших курортах страны. Их духовный мир формируется усилиями педагогов и писателей, деятелей самого передового, самого человеческого советского искусства. Радостью и счастьем наполнена жизнь юного поколения и в странах народной демократии. Недавно я побывала в новой Болгарии. В этой стране я не впервые, и мне особенно заметен рост и успехи, которых достигла молодая республика.

В этой красочной, солнечной стране с ее цветущими долинами, лесистыми холмами удивительно сильно бьется пульс новой жизни. Народ, ставший настоящим хозяином страны, успешно строит новые фабрики и заводы, тщательно и заботливо обрабатывает родные поля.

Мы на машинах объехали всю Болгарию. В Горно-Ореховце среди многочисленных делегаций, приветствовавших нас, были болгарские пионеры — «септемврийче» (так их называют в память 9 сентября 1944 года — дня освобождения страны от фашистских захватчиков). Они благодарили нас за концерт, просили передать привет советским пионерам, а потом подарили мне красный пионерский галстук. Этот галстук был для меня самым дорогим подарком, и я бережно храню его, как знак проявления чудесной дружбы болгарских детей.

В Болгарии, как и в других странах народной демократии, дети живут радостно и счастливо, они постоянно чувствуют заботу и любовь своего народного правительства.

«Забота об облегчении материального и культурного положения матери, о правильном уходе и воспитании детей — будущих прекрасных граждан Народной Республики Болгарии, должна быть нашей ежедневной задачей... Оградить всеобщим уважением и всенародной заботой преданных нашей родине матерей и любовью, материнскими и отеческими заботами детей — это наш первый долг», — говорил вождь болгарского народа товарищ Димитров.

Теперь можно воочию убедиться в том, как сбываются эти слова. За последние семь лет в Болгарии построено 1000 новых школьных зданий. На стипендии учащимся средних школ израсходовано в 230 раз больше, чем в 1943 году.

В стране открыты государственная багетная школа, детские музыкальные школы и детский радиотеатр. Непрерывно расширяется сеть детских садов и яслей.

По пятилетнему народнохозяйственному плану предусмотрено 3.600.000.000 левов на постройку детских учреждений. И это в стране, которая при монархо-фашистском режиме была одной из стран с наиболее высокой детской смертностью!

Болгарские дети воспитываются, как настоящие строители новой жизни. Их воспитывают в духе любви к народно-демократической родине, в духе уважения к национальной свободе и независимости всех народов, в духе любви к мирному труду и ненависти к войне.

Отмечая Международный день защиты детей, хочется сказать всем матерям: «Матери всех стран и всех национальностей, объединимся в борьбе за мир, за права и за счастье наших детей!».